

APIA. Subvenția pe pășune

Precizări privind beneficiarii

Beneficiarii subvenției APIA pe hectarul de pășune, în anii 2021 și 2022, și condițiile pe care trebuie să le îndeplinească aceștia sunt stabiliți prin Ordonanța de Urgență nr. 11 din 24 februarie 2021 pentru aprobarea schemelor de plăți și a unor instrumente de garantare care se aplică în agricultură în anii 2021 și 2022 publicată în Monitorul Oficial.

Potrivit legii, beneficiarii subvenției APIA pentru pășune sunt fermierii activi persoane fizice și/sau persoane juridice care desfășoară o activitate agricolă în calitate de utilizatori ai suprafețelor de teren agricol și/sau deținători legali de animale. În cazul pajiștilor permanente deținute, în calitate de proprietari, de către formele asociative de proprietate asupra terenurilor cu vegetație forestieră, pășunilor și fânețelor, obști de moșneni în devălmășie, obști răzeșești nedivizate, compose-sorate, obști de cumpărare, păduri grănicerești, păduri urbariale, cooperative, alte comunități și forme asociative cu diferite denumiri, beneficiarii plăților pot fi: forma asociativă de proprietate, pe baza copieii titlului de proprietate asupra terenurilor aparținând formei asociative sau a altor acte doveditoare ale dreptului de proprietate cu aceeași forță juridică, iar în lipsa acestor documente, pe baza adevărții emise de primăria pe raza căreia se află terenurile agricole și a unui tabel centralizator care cuprinde, pentru fiecare membru, acordul privind depunerea cererii unice de plată de către forma asociativă, datele de identificare, codul de



identificare al exploatației zootehnice din Registrul național al exploatațiilor și numărul de animale deținute de fiecare membru, precum și suprafața utilizată de forma asociativă prin cosit sau pășunat, la care se anexează hotărârea adunării generale a asociațiilor privind utilizarea fondurilor; membrii formei asociative de proprietate care asigură încărcătura cu animale pentru suprafața deținută în proprietate. Dovada utilizării legale a acestor suprafețe de pajiști o constituie copia titlului de proprietate al formei asociative sau a altor acte cu forță juridică, iar în lipsa acestor documente - pe baza adevărții emise de primăria pe raza căreia se află terenurile agricole și centralizatorul care cuprinde, pentru fiecare membru, acordul, datele de identificare, codul de identificare al exploatației zootehnice din Registrul național al exploatațiilor, numărul de animale deținute, precum și suprafețele reparti-

zate membrilor de către forma asociativă și hotărârea adunării generale a asociațiilor privind utilizarea fondurilor. Arenda-torul, concedentul, locatorul și/sau comodantul nu beneficiază de plăți pentru terenul/animalele arendat(e), concesionat(e), închiriat(e) și/sau împrumutat(e) spre folosință.

În cazul concesionării/închirierii unei suprafețe de pajiști de către o asociație de crescători de animale, beneficiarii plăților pot fi: membrii asociației care asigură încărcătura cu animale pentru suprafața concesionată/închiriată, iar dovada utilizării legale a acestor suprafețe de pajiști de către fiecare membru al asociației o constituie copia de pe contractul de concesionare/închiriere încheiat potrivit legii și centralizatorul pe care reprezentantul legal al asociației își dă acordul în vederea solicitării sprijinului pe suprafața de către membrii asociației. Dovada utilizării legale a acestor suprafețe de pajiști o

constituie copia contractului de concesionare, respectiv închiriere încheiat potrivit legii și a unui tabel centralizator care cuprinde acordul tuturor membrilor privind depunerea cererii unice de plată de către asociație și, pentru fiecare membru al asociației, datele personale de identificare și codul/codurile de identificare a exploatațiilor zootehnice din Registrul național al exploatațiilor, numărul de animale, precum și hotărârea adunării generale a asociației privind utilizarea fondurilor; asociația crescătorilor de animale care efectuează activitatea agricolă pe suprafața concesionată -închiriată, prin pășunat cu animalele înregistrate în exploatația asociației pe perioada pășunatului în tabere de vară. Dovada utilizării legale a acestor suprafețe de pajiști o constituie copia contractului de concesionare, respectiv închiriere.

■ Doina ARONESCU-NEAGOE

ANAF. Calendar fiscal

Miercuri, 10 martie, termen pentru declarații

Potrivit calendarului stabilit de Agenția Națională de Administrare Fiscală (ANAF), miercuri, 10 martie, reprezintă termen limită pentru depunerea unor formulare fiscale.

Astfel, contribuabilii trebuie să depună declarațiile: 010 - Declarație de înregistrare fiscală/Declarație de mențiuni/Declarație de radiere pentru persoane juridice, asocieri și alte entități fără personalitate juridică sau

700 - Declarație pentru înregistrarea/modificarea în mediu electronic a mențiunilor ulterioare înregistrării fiscale - Formularul electronic 700, după caz; 020 - Declarație de înregistrare fiscală/Declarație de mențiuni pentru persoane fizice române și străine care dețin cod numeric personal sau Formularul electronic 700 - Declarație pentru înregistrarea/modificarea în mediu electronic a mențiunilor ulterioare înregistrării fiscale, după caz; 070 - Declarație de înregistrare

fiscală/Declarație de mențiuni/Declarație de radiere pentru persoanele fizice care desfășoară activități economice în mod independent sau exercită profesii libere - Formularul 070 sau 700 - Declarație pentru înregistrarea/modificarea în mediu electronic a mențiunilor ulterioare înregistrării fiscale - Formularul electronic 700, după caz. Sunt vizate persoanele impozabile, înregistrate în scopuri de TVA conform art. 316 din Legea 227/2015, care nu au depășit plafonul de scu-

ture și care doresc să fie scoase din evidenta persoanelor înregistrate în scopuri de TVA. Totodată, același termen se aplică și pentru depunerea formularului Notificare privind aplicarea/încetarea aplicării regimului special pentru agricultori - Formularul 087. Sunt vizate persoanele impozabile înregistrate în scopuri de TVA conform art. 316 din Legea 227/2015, care optează pentru aplicarea regimului special pentru agricultori.

■ Doina A. NEAGOE

Evaziunea fiscală

Program de prevenire și combatere

Agenția Națională de Administrare Fiscală (ANAF) va publica un Program de prevenire și combatere a evaziunii fiscale.

Potrivit reprezentanților instituției, la sfârșitul acestei săptămâni vor fi publicate strategia ANAF pentru perioada 2021 - 2024, Strategia de digitalizare, Strategia de comunicare, Planul de ocupare a resurselor umane, un Program de reducere a arieratelor fiscale, respectiv un Program de prevenire și combatere a evaziunii fiscale. Oficialii au mai precizat că, în cursul acestui an, se vor simți progrese semnificative prin perspectiva implementării, în luna iulie, sub forma unui proiect-pilot, a SAF-T (Standard Audit File for Tax). Tot în acest an ar urma să aibă loc și interconectarea caselor de marcat și implementarea e-facturii. Reformele ANAF vizează două mari aspecte: relația cu cetățeanul și simplificarea conformării; eficiențizarea colectării veniturilor bugetului general consolidat și alinierea la media europeană din această perspectivă.

■ Doina A. NEAGOE

MDLPA

Reglementări mai eficiente în construcții

Prevederile legale din domeniu trebuie corelate cu cele internaționale în vigoare în Uniunea Europeană.

Ministerul dezvoltării, lucrărilor publice și administrației (MDLPA) a anunțat că vor fi simplificate reglementările din domeniul construcțiilor. De asemenea, prevederile privind eficientizarea energetică a clădirilor, adoptată acum un deceniu, trebuie actualizate cu scopul de a putea construi clădiri verzi, pasive din punct de vedere al protecției mediului înconjurător. Actul normativ în vigoare are 79 de pagini, din care se vor elimina 30, și se vor modifica celelalte prevederi care necesită actualizare.

■ Doina A. NEAGOE

MFP. Amendă de la 2.000 lei la 5.000 lei

Nedepunerea situațiilor financiare interimare

*Legea contabilității a fost modificată prin OUG 13/2021, document publicat în Monitorul Oficial nr. 197 din 26 februarie 2021.

Conform prevederilor noului act normativ, au fost introduse noi amenzi și noi tipuri de fapte pentru care se pot da amenzi, cum ar fi nedepunerea situațiilor financiare interimare. Această faptă va fi sancționată cu amendă de la 2.000 lei la 5.000 lei, la fel ca nedepunerea situațiilor financiare anuale, a situațiilor financiare anuale consolidate și a raportărilor contabile. Deși OUG a intrat în vigoare din 26 februarie 2021, noile amenzi se vor aplica la 30 de zile de la data publicării ordonanței de urgență, adică din 28 martie 2021. Constatarea contravențiilor și aplicarea amenzilor se fac de către persoanele cu atribuții de inspecție fiscală și control financiar, precum și de personalul din cadrul altor structuri ale Ministerului Finanțelor, respectiv ale Agenției Naționale de Administrare Fiscală, stabilite prin ordin al ministrului finanțelor, respectiv ordin al președintelui Agenției Naționale de Administrare Fiscală.

■ Doina A. NEAGOE